

为陪伴父母左右 他返乡创业拍摄短视频

儿子“爆改”老爸 地道农民变古风大侠

一头银丝、极具特色的胡须、暗色的长袍加身，隐世大侠的形象被完美诠释……短视频里一身正气的“大侠”，其实是一位65岁的地道农民，背后的改造者正是他的儿子魏先雄。因为小时候经历过留守时光，魏先雄不愿让父母成为“留守老人”，毅然决定返乡创业。5年多时间，他拍摄短视频300余条，转型成为拥有百万粉丝的网红博主，而这背后是浓浓的亲情。

“大侠”系列 让父亲走红网络

“爸，你往这边来一点，眼睛不用看镜头。”3月11日，难得的好天气，魏先雄扛着相机带父亲开始了户外拍摄，定期更新是做账号必要的条件。5年多时间的拍摄磨合，父子俩默契十足。

“我是土生土长的农村伢子，对这片土地是很有感情的。”2018年底，厌倦了城市两点一线的生活，魏先雄辞掉了平面设计的工作回到家乡。彼时刚刚兴起的短视频，让他有了创业的想法，拍什么成了创业的最大难题。



魏先雄与父亲合影。受访者供图

一次偶然，魏先雄看见家中生火做饭的父亲，突然有了灵感。“隔着薄薄的烟雾看着父亲，有种恍然隔世的感觉，可能和父亲当过兵有关系，我看他就像小时候看的武侠剧中的角色一样，所以就想是不是可以以父亲为主角拍摄短视频。”魏先雄马上与父亲交流自己的想法。

与农田打了一辈子交道的父亲完全不能理解儿子口中的短视频、变装

是什么意思，但他知道自己能帮助孩子创业，义无反顾地应了下来。

对镜头十分陌生的父亲，首次拍摄很是别扭，原本洒脱自然的气质，一旦被镜头框住就变得古板生硬。“我和父亲一样，都是第一次接触短视频拍摄，也没办法解决这个难题，只能一遍遍地拍。”随着拍摄的次数增多，父亲逐渐从容起来，为了更加贴合古风大侠的形象，还特意留长了头发和胡子。

田园造梦给予父母 最暖的陪伴

随着粉丝数不断攀升，魏先雄意识到了内容的重要性，不再满足于简单变装视频的他，开始在视频创作过程中注入更多的情节和内容。

“年纪越来越大，就开始怀念小时候，如今我的视频中有很多这方面的内容。”除了古风变装，魏先雄的拍摄内容还有很大一部分是对古法技艺的记录，不仅有古法技艺烹饪的美食，还有小时候父辈常常会用的土方子，如蒲公英根泡水去火、薄荷叶缓解牙疼等，他觉得这些老一辈口口相传的“土方子”很有意思，用视频的方式记录也很有意义。

“幼时我也曾做过一段时间的留守儿童，深知孤单的滋味，现在父母年龄越来越大，最需要的就是子女的陪伴。”这些带着满满诚意的视频背后，还有魏先雄对父母最暖心的陪伴。

“现在爸妈每天跟着我拍视频，特别开心，不仅心情好，身体也比之前好多了。”谈及未来，魏先雄表示，会继续深耕好内容，尽自己的能力给父母更好的生活。

据《三湘都市报》

丈夫负责谈“好处费” 妹妹国外当“保管员”

广东清远一区委原书记家庭贪腐案细节曝光

指使47岁的丈夫提前退休充当“大堂经理”，让弟弟夫妇辞去公职成为当地有名的政府工程“二道贩子”，安排已移民加拿大的妹妹代为接收、保管巨额贿赂……3月16日，中央纪委国家监委网站发文《深度关注 | 管好身边人》，披露了广东省清远市清新区区委原书记郑小燕拉8名亲属贪腐的细节。

文章报道披露，2003年1月，郑小燕前往清新县（清新县于2012年改县为区）任职，其后便处心积虑为自己和亲属谋取利益。在郑小燕的“操盘”下，她的丈夫、弟弟、妹妹、女婿，甚至丈夫的妹夫、弟弟的连襟等多人牵涉其中。

2006年，郑小燕指使当时47岁的丈夫陈某提前退休，充当“大堂经理”。每当社会老板有所请托，郑小燕不置可否，暗示对方“有空找陈某喝茶”；有工程项目即将开标，郑小燕便与陈某商量给哪位老板承接，让陈某出面对接、洽谈“好处费”。

郑小燕对亲属同样有安排。她指使弟弟郑某夫妇双双辞去公职，成为清新有名的政府工程“二道贩子”。她还安排

已移民加拿大的妹妹代为接收、保管巨额贿赂，仅两笔贿赂款总额就逾2000万元。为了逃避组织调查，郑小燕甚至强令其十几年间滞留国外。

2008年8月，郑小燕升任清新县县长后，一些旁系亲属也被吸纳进郑家腐败圈。在其帮助下，黄某（陈某的妹妹）、欧某（郑某的连襟）承接了数亿元政府工程项目，郑家从中获利数千万元。郑小燕的女婿及其亲属，在清新县涉足房地产等多个领域，背后全靠郑小燕。

黄某6年里承接了12项政府工程，对郑小燕很是“忠心”，除了为其买商铺、搞装修，还代为保管赃款300余万元，“供其随时支配使用”。

郑小燕主要按亲属程度确定好处费比例。对亲弟弟郑某，她分文不取；对没有血缘关系的人，帮忙可以，该收的钱“分文不能少”，如黄某需按利润的40%支付好处费，欧某则要将利润的75%分给郑家。

2013年至2019年间，郑家承担了清新区大部分政府工程项目，其他经营者如果没有向郑小燕行贿，很难顺利承揽项目，当地营商环境遭到严重

破坏。

2019年，郑小燕被调离清新区，相关信访举报持续不断。2023年2月6日，清远市纪委监委对郑小燕立案审查调查，并先后对郑小燕及陈某、郑某、黄某等采取留置措施。“夫妻同日留置、姐弟先后落网、亲属一起被查，郑小燕案呈现出裙带风严重、权力渗透深、贪腐时间长和共谋型腐败四大特点。”清远市纪委监委专案组负责同志指出，除郑小燕外，该案还涉及其8名亲属，其中，被立案4人、留置3人、移送司法机关1人。

经查，2008年至2019年，郑小燕利用职务便利，在土地开发、征地拆迁、建设用地指标调配、政府工程项目承揽、工程款拨付等方面为他人谋取利益，直接或通过亲属非法收受巨额财物共计折合人民币4428万余元。2024年1月，郑小燕因犯受贿罪被判处有期徒刑十三年，并处罚金人民币300万元；查封、冻结在案的股权、房产、车位等及其退缴的违法所得被依法予以没收；其余违法所得及其收益，依法继续追缴。

据《北京晚报》

邯郸3名初中生涉嫌杀害同学被刑拘

律师认为应负刑事责任

3月16日记者获悉，近日，河北省邯郸市肥乡区一名13岁学生小光（化名）长期遭受3名同班同学的霸凌，并被这3名嫌疑人杀害并填埋。3名嫌疑人均为满12周岁、未满14周岁，均系留守儿童。目前3人因涉嫌故意杀人，已被刑事拘留。

3月11日，小光的遗体在北高镇张庄村一处蔬菜大棚内被发现，涉嫌杀害他的是3名不满14岁的少年。犯罪嫌疑人对受害者造成多处致命伤后，埋尸于家附近几百米处，并在当天将受害者手机里的余额全部转出。此后，3名嫌疑人继续正常上课，在警方来访时误导警方，其主犯在证据确凿时甚至仍矢口否认。

记者了解到，3名嫌疑人也都是留守儿童，父母均在外务工，他们平时和爷爷奶奶生活在一起。记者从公安部门获悉，3名嫌疑人均为满12周岁、未满14周岁。3月11日，受害者家属收到了肥乡区公安局的立案告知书，案由是“故意杀人”。记者从邯郸警方了解到，张某等3人因涉嫌故意杀人，已被刑事拘留，该案由邯郸市公安局刑侦支队、肥乡区公安局联合侦办。警方在附近村沼气池捞出受害者手机。

15日晚，小光的姑姑王女士告诉记者，小光的妈妈和奶奶因悲痛过度已经住院了，3名嫌疑人均是小光的同学，其中一名还是小光的同桌。

有律师分析认为，本案中3名加害者是否需要负刑事责任，需看杀人时年龄。根据刑法规定，对已满12周岁不满14周岁的人，犯故意杀人、故意伤害罪，致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾，情节恶劣，经最高检核准追诉的，应当负刑事责任。“对于未成年人，负刑事责任时有个基本原则，就是刑法规定不满18周岁应当从轻或者减轻处罚，犯罪时不满18周岁不得适用死刑”。

据澎湃新闻
每日经济新闻等